

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Huesca, mes	2 pesetas
Fora	3
Trimestre	6
Semestre	12
ANUNCIOS Y COMUNICADOS: PRECIOS CONVENCIONALES	48

AÑO III

NÚMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS

DIARIO DE LA MAÑANA

Redacción y Administración, Mercado, núm. 12, Teléfono núm. 273

NÚM. 477

JUSTAS QUEJAS

Labradores y propietarios

El Círculo de Labradores y propietarios de La Rambla (Córdoba) dirigen, al ilustre escritor que ha popularizado el pseudónimo de «El Duque de G.», una interesante carta, de la que reproducimos los siguientes párrafos:

«Nosotros, los que no tenemos más medios de vida que los que a fuerza de labores, abonos y sacrificios extraemos a la tierra, nos vemos completamente abandonados por aquellos que debieran estimularnos para el mejoramiento de nuestra agricultura. Pues bien, señor «Duque»; no sólo no estimulan los Gobiernos al agricultor, sino que, por el contrario, cada día está más recargado en todos los impuestos del Estado; la maquinaria que necesita para el desarrollo de su labor le cuesta carísima por el exceso de Aduanas que paga; además, no crean los Gobiernos que el agricultor viste el traje de Adán, sino que necesita calzarse, vestirse y cubrir todas las necesidades de la vida, y todo esto nos cuesta al mismo precio que nos costaba en 1919, en cuyo año vendíamos el trigo desde 25 hasta 30 pesetas los 44 kilos, y el aceite, al mismo precio arroba; pues bien, en cuanto estos productos llegaron al precio indicado tuvo el Gobierno el buen acuerdo de poner tasa al trigo y que no pasaran los 44 kilos de 27 pesetas; en cambio ahora, que este siempre preciado cereal lo pagan de 16 50 a 17 pesetas los mismos kilos, siendo esto la ruina de los labradores, no hay un Gobierno que tase el precio del repetido cereal, y esta tasa, lo mismo para el trigo que para el aceite, no se debe poner cuando ya se oigan los gritos de los perjudicados, sino que puesta por hombres ecuanímenes, «el es que los hay en nuestra España», deben tener puesto el precio con bastante anticipación de la época de recolectar, con el fin de que lo mismo grandes que pequeños lo disfruten, y no tengan que entregarse en manos de usureros para defender su cosecho; además, esta tasa debe ser puesta para que se cumpla, y no suceda como en 1919 y 20, que la tasa sólo sirvió para molestar a los pequeños, y en cambio los grandes porcionistas, validos de sus influencias, vendían a como les daba la gana.

Todos los millones que deben ingresar en el Tesoro, y que no ingresan, como los de alcoholes, que V. E. tan valientemente ha denunciado, son los que pagamos nosotros más de lo que debemos pagar, y además, mientras algunos agricultores, los que en 1914 se encontraban con su labor desempeñada, han hecho desde ese año hasta la fecha un capital de algunos miles de duros; los harineros y todos los intermediarios de nuestros

productos, los capitales que han hecho en ese espacio de tiempo han sido de algunos millones.

La riqueza pecuaria, que es un recurso del agricultor, también tiene una baja de un 80 por 100; de modo que con la depreciación que hoy tienen todos los productos agrícolas nos vemos, todos los que de ello dependemos, caminando muy deprimidos a la ruina.

Sin embargo, todavía hay una clase más necesitada, y esa es la clase obrera agrícola, la que no cuenta más que con el jornal, y como éste se ha reducido tanto por las causas que llevamos expuestas, su situación es muy precaria.

Todo esto son verdades de a follo. Las hemos apuntado muchas veces, no sólo en el periódico, sino en nuestras campañas por esos pueblos de Dios, cuando hablábamos desde los balcones, o cabe los muros venerados de los Santuarios, o en plena plaza pública.

Nos placía entonces ver cómo nuestros oyentes, labradores en su mayor parte, acentaban a nuestras manifestaciones, subrayaban con aplausos nuestra pintura de la triste situación y lamentable abandono de la Agricultura española, y convenían en que era absolutamente necesario dar una sensación de energía y de fuerza, para hacerse oír y lograr el apoyo que deben los Gobiernos a quienes constituyen nada menos que el 80 por 100 de la población contribuyente.

Y nos dolía, en grado sumo, el que aquellos entusiasmos que lográbamos despertar, al correr de los días, irían languideciendo hasta apagarse, como la llama en un ambiente falto de oxígeno. Y pensábamos que era indispensable dar a toda hora sobre el yanque, hacer que brotaran chispas del pedernal endurecido y frío de la masa gregaria y llevar a aquellas buenas gentes a mejores andanzas.

Muchas veces nos hemos dicho luego que es un dolor que la vitalidad de la raza, que se conserva más pura en los tipos campesinos, no fuera capaz de manifestarse, enderezándose, polarizándose en el sentido de una renovación y de un saneamiento indispensables del ambiente político.

Porque en definitiva, todo lo que no sea hacer política, que es pronunciarse en la vida pública y poner mano en los remedios para los males patrios, será tanto como perder el tiempo, en lamentaciones estériles, mientras se viene, a más andar, el estallido horriblo de la revolución que todo lo destruya.

M. B. E.

La línea aérea Sevilla-Buenos Aires

Ya ha comenzado la construcción de dirigibles: : : Dice un periódico que ha empezado la construcción de dirigibles con destino al correo aéreo que se va a establecer entre Sevilla y Buenos Aires, con escala en Canarias, y entre Sevilla y este archipiélago.

Los talleres de la casa Zeppelin preparan actualmente un aerostato de 30 000 metros cúbicos para el recorrido de la línea secundaria. Su coste será de seis millones de pesetas, y la casa constructora ha expresado sus deseos de sumarse, mediante aquella aportación, a la empresa. No pueda Alemania construir zeppelins mayores de este desplazamiento, en virtud del Tratado de Versalles.

A la hora presente trabaja, sin embargo, en un zeppelin de 30 000 metros cúbicos, con destino a los Estados Unidos, en compensación de otro que Alemania omitió entregar al concertarse la paz. Ante la dificultad de poder impor-

tar los grandes dirigibles, los técnicos españoles tienen preparada la construcción en Sevilla de las grandes aeronaves, la que se acometerá con la colaboración de técnicos y obreros alemanes.

En cuanto el Gobierno apruebe, en uso de sus facultades, la solicitud de contrata, pues le autoriza a ello un artículo adicional a la ley de Presupuestos, se pedirá a las Cortes un crédito extraordinario.

El comandante de Aeronáutica militar, don Emilio Herrera, secundado por el capitán señor Ojivar, que acaba de regresar de Buenos Aires, ha ultimado ya, con éxito halagüeño, las demás posibilidades de la Empresa.

Se han elegido ya en Sevilla los terrenos dedicados a talleres y hangares. Están situados al Norte de la ciudad y sus propietarios no han regateado facilidades para que se implantase allí el proyectado aeródromo.

El de Buenos Aires se establecerá al Suroeste de la capital del Plata, en un extenso campo para maniobras militares, propiedad del Estado argentino, que cede parte de los terrenos con aquel fin.

Crónica política

Aires de revolución

Uno de nuestros colegas —y nos referimos a «El Correo de Andalucía», afecto a nuestra agencia «Prensa Asociada»—ha publicado un artículo protestando contra el último discurso pronunciado en Sevilla por el señor Lorrux.

¿Cómo es posible—pregunta—que haya un Gobierno que deje indefenso al Rey de los ataques que se le dirigen?

Porque es el caso que el señor Lorrux, ahora dedicado a discursar por esas provincias, para decir que está pronto a tomar el Poder en cualquier momento difícil, lleva sus peroraciones de ataques a la monarquía, sin duda para ponerse en condiciones de gratitud con respecto a los que en estos días se llaman «determinados elementos».

Carecen hasta de gracia, porque no se puede tomar a chivigota, el proceder de políticos que, cuando el Monarca realiza algún acto falto de la inspiración de sus ministros, claman contra la impueteza constitucional, y que luego atacan a la persona del Rey por actos que no son personales, y hacen responsable a la Monarquía como institución de los errores del sistema.

¿Qué juego tan burdo es este? ¿Qué buscan? ¿Qué pretenden? ¿Qué semilla de revolución tratan de arrojar?

No se puede negar, ciertamente, el malestar, el disgusto, el ansia de renovación que las gentes tienen porque acabe de una vez un estado de cosas que hace intolerable la política española. Pero no se puede decir que la causa de esta situación de la que to-

dos estamos hartos, radique en el punto en que la fijan los señores de la revolución, sino en el régimen mismo, que privando al Monarca de toda acción personal, deja a la iniciativa y a la responsabilidad de los Gobiernos parlamentarios el ejercicio del Poder con todas sus consecuencias lamentables.

Obra del régimen de absurdas libertades porque España se rige, son todos los males que nos agobian. Obra del régimen que lo lleva en su seno, es el desconcierto, la inmoralidad, el favoritismo, la complacencia, cuanto es necesario para captar voluntades que se reflejen en el sufragio electoral, base del sistema, y en el Parlamento base del poder ministerial. Luego de compadrazgo es la política. Y sobre ese juego está la Monarquía, puesta al margen de los actos de los políticos por la Constitución recusada en las atribuciones que aun la otorga la ley fundamental por los reformistas que pretenden restárselas. ¿Qué fundamento pueden tener los ataques al Monarca?

No existe ninguno. Los ataques tienen que ser para los Gobiernos, para los políticos, para el sistema. Y desviarlos, es no más que un deseo de cooperar al espíritu de revuelta; con deseo de avivar la brasa revolucionaria; un deseo de convertir en vientos, los aires de republicanismo a que la opinión española ha ya muchos años cerró la puerta para no perecer en tan mortífera corriente.

A. DE MIRABAL.

Gesar Fortacín Mirallas

Comisionista, — Representante de Casas comerciales. Debidamente matriculado en la Hacienda pública.

Paseo de Santo Domingo, núm. 9, 3.º

HUESCA

DE FRONTERAS ALLA

Crónica de Hungría

El Centenario de Alejandro Petofi.

El 1.º de Enero de 1923 es una fecha memorable en la historia literaria y política de Hungría. En ese día nació, hace cien años, el más grande poeta de la lírica húngara y uno de los genios más extraordinarios de los tiempos modernos.

Alejandro Petofi cobró rápida celebridad en 1843, en el momento en que dió a la imprenta su primera colección de versos; en los que canta la llaura húngara, el amor patrio, las penas y las alegrías de su juventud azerosa mientras fué pobre cómico ambulante, dando a todos ellos un matiz de franca popularidad desconocido en la literatura que le precedió.

Mas Petofi no es solamente un gran poeta; es también un hombre de acción, de la raza de aquellas celebridades por el ideal.

La idea central de la vida y de la poesía de Petofi es el amor a la Patria y a la libertad. Petofi resulta el cantor del despertar nacional de Hungría, fatigada del yugo secular de Austria; y más tarde, en 1843 y 1849, cuando su país se sublevó para obtener su completa independencia, él fué uno de los primeros que murió en la brecha como un héroe en Transilvania, al lado del legendario general polonés Bem,

que también había venido a pelear por la independencia de la nación amiga.

El año 1923 será en cierto modo el año de Petofi, el genial poeta, que, a los veintiséis años, sucumbió defendiendo a su patria.

Dentro de algunas semanas su busto será solemnemente descubierto bajo la cúpula del Parlamento húngaro, y una ley dará testimonio del reconocimiento nacional para con el hijo tan precioso. El Gobierno, por otra parte, tiene pensamiento de imprimir sellos de Correos y billetes de Banco con la efigie del poeta. Las sociedades literarias y artísticas, en fin, sobre todo la Sociedad Petofi, se apresta a festejar todo el año su memoria.

Muchas de estas fiestas han tenido ya lugar. Recientemente la Academia de San Esteban le ha consagrado una sesión, durante la cual el conde Alberto Apponyi, uno de los jefes de los católicos húngaros, pronunció un discurso magistral, en el que comparó a Luis Kossuth, el gran hombre de Estado en la lucha por la independencia de Hungría, con el poeta Petofi, afirmando que sus poesías están exentas de espíritu revolucionario.

En otra sesión o velada, organizada por la Sociedad Lafontaine de Budapest, monsieur Gieszelm re-

cordó las relaciones de Petofi con el movimiento intelectual de la civilización de Europa. Se leyeron sus versos en cinco o seis lenguas diferentes. También se recitaron en francés que dedicaron a su memoria Francisco Coppée y Hales Bernard.

El Centenario de Petofi será celebrado en París, el 26 de los corrientes, en el gran anfiteatro de la Sorbana.

La cuestión de las reparaciones

La atención de la opinión pública en los países occidentales está concentrada en el problema de las reparaciones debidas por Alemania y consiguientemente nadie piensa en las reparaciones de otros países. No ocurre así en los países amenazados por el pago de las reparaciones, como son Hungría y Bulgaria, por no hablar de Austria, a quien nadie, felizmente, la incluye por ahora en esta solvencia.

Da algún tiempo a esta parte la opinión pública húngara muéstrase excesivamente agitada; pues, en el momento en que a más de sesenta millones de alemanes se les concede una tregua, parece circular con insistencia la noticia de que los aliados se aprestan a fijar la suma que la pequeña Hungría deberá pagar a Italia, Rumanía, Yugoslavia y Checoslovaquia, es decir, a países mucho más poderosos que ella.

Contra esta tendencia todos los húngaros se hallan de acuerdo: en las esferas políticas, en la Prensa, en el Parlamento, en los centros financieros se opina, que el pago aun de modestas reparaciones por parte de un país que no se ha repuesto todavía de los quebrantos de la postguerra, causaría en él honda conmoción subseguida de ruinas irremediables.

En un discurso pronunciado ante sus electores, el conde Bakhter, presidente del Consejo, declaró que su gobierno no podrá aceptar el pago de reparaciones porque ello equivaldría a precipitar a Hungría al mismo abismo en que se encontraba antes Austria. Por otra parte, añadió, la Hungría ha tenido que ceder a los vencedores tan vastos territorios y bienes tan considerables, que con ellos bien puede entenderse que el país ha pagado su deuda.

El doctor Gustavo Gratz, antiguo ministro de Negocios Extranjeros, ha escrito que Hungría está al borde de su hundimiento y que cualquier sacudida en este sentido la aniquilaría totalmente.

En la Asamblea Nacional muchos oradores expresaron sentimientos idénticos. Todos se esforzaron en probar que, de entre los pueblos en guerra, Hungría es el que ha tenido pérdidas territoriales más considerables; pues, mientras Alemania no ha perdido más que provincias arrancadas a Hungría, ésta se ha visto sin las dos terceras partes de un territorio que le pertenecía ya desde antes del año mil, en tiempo de su fundación por el Santo Rey Esteban.

La autonomía de la Podcarpata rusa y las minorías húngaras

Conforme al Tratado de Trianon, la Podcarpata rusa, es decir, la región subcarpática de la antigua Hungría, región habitada en su mayor parte por rutenos, ha venido a ser una provincia de la República checoslovaca; pero según el mismo Tratado, debería gozar de una autonomía muy amplia.

El Gobierno de Praga, sin embargo, ha denegado a los rutenos esta autonomía y les ha impedido hacer elecciones; de modo que, después de muchos años, esta región se halla gobernada por un comisario checo, que, en virtud del régimen

propio del estado de sitio, ejerce allí un poder absoluto.

La suerte de esta provincia toca muy de cerca a Hungría y por esto se sigue con natural ansiedad los sufrimientos de esta antigua provincia del reino de San Esteban, en otro tiempo tan floreciente y en la actualidad hundida en la anarquía política y religiosa más lamentable.

Las luchas religiosas, sobre todo, revisten allí un carácter de esperanza excepcional; los griegos católicos y los cismáticos se encuentran mezclados en el mismo territorio. Durante el régimen húngaro, y en plena libertad religiosa, cada año pedía terreno la herejía y aumentaba el número de los griegos unidos o católicos. Hoy, la influencia de la civilización occidental y el cambio de régimen han echado por tierra esta situación favorable al catolicismo.

En efecto; el Gobierno de Praga combate encarnizadamente el catolicismo en todo el territorio de la nueva República (entre otras en Slovaquia) y favorece por todos los medios los cultos cismáticos, la Iglesia checa, que defiende la herejía husita. Como los griegos unidos de la Podcarpata son muy adictos a la Iglesia Romana, sufren persecuciones sin cuento; sus iglesias les son arrebatadas y entregadas a los cismáticos, sus sacerdotes son encarcelados y se resucitan las sacrilegas escenas del tiempo de la Reforma.

Desde el punto de vista político la situación también es muy triste, y la económica no lo es menos; porque las nuevas fronteras de la Podcarpata impiden la salida y mercado de sus productos. Reina allí el hambre como en Rusia, con la diferencia de que allí no puede llegar ninguna ayuda caritativa, separada como está del resto del mundo por una frontera política hostil.

J. G.

Budapest, Enero, 1923.

LOS MEJORES EMBUTIDOS DE TOCINO LOS VENDE LAGUENS (HIJO)

Barbastro—Plaza Mercado.

Ayuntamiento de Huesca

ALCALDIA.—ANUNCIO

Habiéndose solicitado a esta Alcaldía la autorización correspondiente para instalar en la planta baja del predio número 17, calle de Sancho Ramírez, un motor eléctrico de tres HP., destinado a usos industriales, se hace saber por el presente anuncio que durante el plazo de cinco días, contados desde hoy, podrán presentarse en la Secretaría municipal reclamaciones por los vecinos que se consideren perjudicados con la instalación referida.

Huesca, 19 de Enero de 1923.— El alcalde, Pedro Sopena.

Audiencia Provincial

Causa por hurto

Ante el Tribunal de Derecho de nuestra Audiencia se vió ayer la causa instruida por el delito de hurto contra los procesados José Baque y otro.

Actuó de letrado defensor don Gaspar Mairai y el juicio quedó concluido para sentencia.

PROGRAMA PARA OPOSICIONES A AUXILIARES ADMINISTRATIVOS DEL CATASTRO DE : LA RIQUEZA URBANA : SE ADMITEN SENORITAS DE VENTA VIUDA DE L. PEREZ RAMIRO EL MONJE, 35, Huesca

Gran ocasión

PANOS COCINA..... a 0,50 ptas. uno.
 BUFANDAS LANA PARA NIÑOS..... a 1,10 ptas. una.
 CAMISETAS CABALLERO..... a 1,90 ptas. una.
 CALCETINES CABALLERO muy fuertes..... a 0,35 ptas. par.
 FRANELAS..... desde 1,00 ptas. m.
 LANAS PARA TRAJE DE CABALLERO..... a 5,00 ptas. m.
 PANAS BUENA CALIDAD..... a 3,00 ptas. m.
 MEDIAS NEGRAS..... a 0,50 ptas. par.

Por lo avanzado de la época se realizan todas las existencias de invierno a precios de coste en el

Comercio de tejidos

Vda. de Mariano Lafarga
 Plaza Santo Domingo, 103 Huesca

MUEBLES

Grandes rebajas de precios

ESTA CASA ES LA PREFERIDA DEL PUBLICO

FOR SU SOLIDEZ POR SU ELEGANCIA
 POR LO BIEN PRESENTADOS

SE LIQUIDAN CINCUENTA SILLONES CIRCULARES PARA DESPACHO AL PRECIO DE 32 PESETAS

Bazar Lasaosa

Calle Zaragoza, núm. 6 Junto a la fuente de San Pedro

HUESCA

GRAN REBAJA DE PRECIOS

en los artículos siguientes:

FRANELAS PAÑETE DESDE..... 1,25 ptas. m.
 CORTES DE GABARDINA..... 33,00 ptas. m.
 CORTES DE TERCIOPELO..... 24,00 ptas. m.
 CORTES DE TRAJE PARA CABALLERO..... 20,00 ptas. m.
 CORTES DE TRAJE DE GAMUZA..... 15,00 ptas. m.
 CORTES DE TRAJE DE LANA..... 15,00 ptas. m.
 MANTAS DE ALGODON DESDE..... 3,25 ptas. m.

LIENZOS DE HILO PURO PARA SABANAS Y ALMOADONES, YUTES, ESTAMPADOS PARA MUEBLES, HULES, TAPETES, PARAGUAS, PIQUES, BAULES Y OTROS VARIOS ARTICULOS A PRECIOS MUY ECONOMICOS.

COMERCIO DE TEJIDOS DE

Joaquín Barrio

COSO BAJO, NÚM. 81

¡Agricultores!

En condiciones de gran economía podéis adquirir maquinaria agrícola y aperos de labranza

Trilladoras :: Tractores :: Guadañadoras
 Arados Rock-Island para tractor
 Sembradoras :: Fertilizadoras
 Arados giratorios varios sistemas
 Prensas para henos o empacadoras, etc., etc.
 Dirigirse a la Administración de "La Tierra,"

Cría caballar, mular y asnal

Desde el día 20 del corriente queda abierto el servicio la Parada de Virgilio Laborda.

Temple, número 1, Huesca

Cosechadora Seminueva

Se vende por cesación del dueño en el cultivo de la finca a que estaba destinada. Para informes dirigirse a esta Administración.

¡AGRICULTORES!

Estamos en la época de adquirir
NITRATO DE CHILE
 100 kilogramos, aplicados ahora como abono, proporcionan en Junio (mínimo) 300 kilos de trigo y 400 de paja.

Almirante, 19-Madrid

FABRICA DE MOSAICOS

- DE -

Cristóbal Castells

Especialidad en depósitos y Lavadores de Cemento Armado, Fregaderas y Peldañes de Granito y toda clase de adornos para fachadas e interiores en Cemento y Yeso.

CALLE SAN VICTORIAN, N.º 7

Al lado del T. Odeón. Huesca

Material Eléctrico

Motores y lámparas nítra de mejor pila A. E. G. Se hacen reparaciones de motores, transformadores y toda clase de aparatos eléctricos.

URIEL HERNAÑOS

Casa Alta, 24 y 22 Huesca

¡Mujeres bellas!

No dejéis que la pobreza de la sangre marchite vuestros encantos. La inapetencia, la debilidad, la anemia, el insomnio y el cansancio se curan bien y pronto nutriendo la sangre de hierro y glóbulos rojos con el poderoso Reconstituyente Jarabe de



HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechazar usted todo frasco donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso en tinta roja.

La palidez de su rostro acusa un empobrecimiento de la sangre queha que combatir, pues los estragos de la anemia producen resultados funesto y. La tristeza, la inapetencia, el insomnio y el cansancio se convierten en alegría, fortaleza, vigor y entusiasmo por la vida. No hay medicamento que supere a éste por su acción rápida y eficaz para regenerar el organismo, purificando la sangre y enriqueciéndola.

:-: Grandes Ferias :-:

y mercados de toda clase de ganados, volatería y cereales en la ciudad de **MONZON.**

A partir del día 27 de los corrientes, tendrán lugar el último sábado de cada mes.

Ultramarinos y Salchichería Pedro Lagüens (Hijo)

GRANDES EXISTENCIAS IMPORTACION DIRECTA

Los embutidos de esta Casa se acreditan por su exquisitez

MUEBLES

SI QUIERE USTED ECONOMIZARSE DINERO, COMPRELOS EN EL NUEVO DESPACHO QUE LA CASA

Casbas Hermanos

TIENE EN LA CALLE CUATRO REYES, NUMERO 10 SE CONSTRUYE PREVIO ENCARGO TODA CLASE DE MUEBLES DE LUJO

TALLERES ALMACEN DE VENTA
 Sancho Aberca, 15 Cuatro Reyes, 10

PERIODISMO

la más amplia avenida que conduce al

EXITO

¿Cuánto vale un dólar?

No vale nada en el desierto de Sahara; menos que nada en una taberna vale mil dólares o más en una Universidad.

¿Cuánto vale una hora?

No vale nada en la ociosidad; menos que nada en una bacanal; puede valer mil dólares o más estudiando una profesión lucrativa.

Las escuelas interamericanas de Nueva York le ofrece a usted un Curso de periodismo de enseñanza por correspondencia

Cada dólar y cada hora que usted invierta en este Curso le darán miles de dólares. No puede hacer usted mejor inversión de tiempo ni de dinero.

El periodismo moderno, científico, de métodos norteamericanos

Le ofrece oportunidades sin límites en una carrera que no tiene competidores bien preparados. Usted sobresale a corto plazo.

Pídanos datos de nuestro Curso, que usted puede aprender en su propio hogar, sin abandonar su ocupación actual, aprovechando sus ratos desocupados. Su precio es módico y se paga con facilidades al alcance de todos los bolsillos. El periodismo se puede aprender mejor por correspondencia que en clases orales.

No importa que usted no haya pensado jamás ser periodista. Nada pierda con pedir datos y mucho puede ganar. Si es periodista actualmente, necesita de esta Curso con apremio.

Escuelas interamericanas de Nueva York, Mamaroneck (N.Y.), New York, E. U. A.

Sírvanse mandarme detalles y demás precios de su Curso de periodismo por correspondencia, en castellano, sin compromiso de mi parte.

Nombre..... Apartado postal.....
 Ciudad..... país..... Calle y n.º.....

Se necesitan agentes para estas escuelas

Sensacional

Hasta 36 meses de crédito, según artículos

- Le ofrecemos:
- Máquinas de escribir marca «Woodstock».
 - Relojes de Oro.
 - Escopetas de Caza.
 - Piezas automáticas.
 - Radio Musicales.
 - Máquinas Parlantes.
 - Discos gramofónicos.
 - Relojes de pared.
 - Cajas de Cautales.
 - Cámaras fotográficas.
 - Armoniums.
 - Prismáticos.
 - Bicicletas.

INMEDIATOS ENVÍOS DE CATALOGOS ILUSTRADOS

SOCIEDAD HISPANO AMERICANA

Apartado en Correos, 97 SAN SEBASTIAN
 Primera Casa en España en ventas a plazos largas.

Suscribase y propague

“La Hormiga de Oro,”

Ilustración católica

Consagrada desde su fundación al Sagrado Corazón de Jesús y bendecida por Su Santidad Pio X

Es la única revista semanal de actualidad gráfica hispano-americana propia para las familias que no quieren cooperar con su dinero a la obra desmoralizadora de perniciosas ilustraciones.

Llena sus 36 o más páginas texto inédito, selecto y amero y abundantisima información gráfica de la actualidad mundial. Desde el primer número del año próximo inaugurará bajo el título general de «Enigmas de la Historia» una interesantísima serie en la que el conocido publicista e historiógrafo don José Poch Noguera inatará de los misterios que en diversas épocas aparecen cual tenebrosos e indescifrables procesos.

Los primeros trabajos serán: «Máscara de hierro o el Príncipe anónimo», «Los falsos Demetrios o los Zares misteriosos», «El falso Esmeraldas o Un drama en la antigua Persia», «El amasacrarado de Valencia o Las tinieblas de las Germanías», «El falso Alejo o El espectro de los Commanos».

Regala como suplemento, en folieta encuadernada, las «Narraciones Populares» del eminente costumbrista P. de P. Capalla, y en folieta ilustrado con grabados de la época, publica la historia y emocionante obra «El Rey fantasma o el misterio de Luis XVII».

PRECIOS DE SUSCRIPCION (según anticipado)

España: año, 25 pesetas; semestre, 13 y trimestre, 7 pesetas

Extranjero: año, 35 pesetas; América, 30 pesetas

La Administración (Apartado 26, Barcelona) facilitará ejemplares de muestra a cuantos deseen conocerla y propagarla.

SUSCRIBASE A

“LA TIERRA,”

periódico de información

Información general de España y del Extranjero

Conferencias Telefónicas con nuestros corresponsales de Madrid, Barcelona, Zaragoza, etc!

MÁS SOBRE LA CAMPANA CONTRA EL JUEGO

EL GOBIERNO SE PREOCUPA DEL RESCATE DE LOS PRISIONEROS

El Rey ha pasado el día en el campo, no pudiendo despachar por esta causa los ministros. Los propósitos de Gasset respecto al problema de subsistencias. Las Diputaciones de Salamanca y Zamora visitarán hoy al Rey. El encasillado para las próximas elecciones originará graves disgustos al Gobierno. Un gran escándalo en la sesión del Ayuntamiento. El señor Villanueva ha empeorado.

Campaña contra la langosta

MADRID 19 (23'15)

En la Presidencia

El señor García Prieto ha recibido a los periodistas, manifestándoles que el Rey había marchado a pasar el día en el campo y que por esta causa no habían acudido los ministros a despachar a Palacio.

Ha añadido el presidente que había visto que algunos periódicos se ocupaban del rescate de los prisioneros llamando la atención del Gobierno, cuya pasividad en tan importante asunto no se explica.

He de decir a ustedes, como contestación a esos artículos, que el Gobierno se preocupa grandemente del rescate de los prisioneros, pero crea que hace una labor más provechosa callando y esperando el momento de poder decir al país que los cautivos están a punto de ser rescatados.

Ha rogado el marqués de Alhucemas a los periodistas que el asunto de los prisioneros lo traten con mucho tacto para evitar perjuicios posibles y retroceso en las gestiones que se están llevando a cabo.

Ha terminado diciendo que le había visitado el exministro regionalista señor Rodés y el obispo de Salamanca.

Dice el duque de Almodóvar

El ministro de la Gobernación ha recibido a los representantes de la Prensa manifestándoles que había leído en un periódico que en el Círculo Militar habían reanudado el juego.

Esto no es cierto, ha añadido el duque de Almodóvar, porque en el Círculo Militar no han dejado de jugar. Ya les dije a ustedes que en Madrid se juega únicamente en cuatro círculos que son el Casino de Madrid, el Círculo de Bellas Artes, la Gran Peña y el Centro del Ejército y de la Armada.

Un periodista le ha dicho si se había enterado de las apuestas que se cruzan en los frontones en todos los partidos de pelota. Las cruzadas ayer ascendieron a 30.000 duros.

El ministro ha dicho que eso no podía evitarlo y que no le extrañaba porque en España somos y hemos sido siempre extremistas; del abuso pasamos a la abstinencia y viceversa.

Ha recordado el ministro un suceso que demuestra claramente el carácter del pueblo español.

En una ocasión despidieron de un casino de Madrid a dos señores que se habían juramentado para no frecuentar otro círculo; pero era tanta su afición al juego que apostaban fuertes cantidades de dinero y ganaba quien acertaba si era par o impar el número del primer tranvía que pasaba por su lado.

Ha añadido que el juego va desapareciendo en España, pues en toda la nación sólo se juega en doce círculos. Según le comunicó el gobernador de Barcelona ayer se cerraron seis casas y espera terminar

la campaña dentro de muy pocos días.

Un periodista le ha dicho que en Murcia existe un casino en donde no pueden entrar más que los socios y que a pesar de eso no se le permite jugar, contestando el ministro que ya vería lo que hacían en esos casos especiales.

Ha terminado diciendo el duque de Almodóvar que en provincias reinaba tranquilidad.

La salud de Villanueva

El Comisario civil de Marruecos ha sufrido hoy un pequeño retroceso en su enfermedad por el exceso de alimentación que tomó ayer.

Los médicos, sin embargo, han declarado que no tenía ninguna importancia.

Gasset y las subsistencias

El ministro de Fomento, hablando con los representantes de la Prensa, les ha manifestado que el decreto sobre subsistencias había sido acogido favorablemente por la opinión. Cree, sin embargo, que no podrá tener eficacia si los españoles no le prestan la colaboración debida.

Tiene el propósito de constituir organismos reguladores de los precios de los artículos de primera necesidad.

Ha continuado diciendo que había celebrado una extensa conferencia con el alcalde y el gobernador de Madrid para tratar de la baja del precio del pan.

El ministro de Fomento ha terminado su conversación con los periodistas diciendo que había enviado una circular a los gobernadores civiles rogándoles que en un plazo de veinte días le remitan relación de las existencias de trigo y harinas en cada provincia.

La campaña contra la langosta

El director general de Agricultura ha telegrafado al ministro de Fomento manifestando que había salido de Mérida para visitar los campos de Zorita, en cuyo pueblo se negaban los propietarios a roturar sus terrenos.

El director general ha requerido el auxilio de la Guardia civil, logrando que los dueños de tierras depusieran su actitud, procediéndose a la inmediata roturación.

Entrega de un edificio

El director general de Prisiones ha manifestado que se propone marchar el día 1.º de Febrero a Vitoria para asistir al acto de la entrega de edificio que el Ayuntamiento y la Diputación regalan para cárcel del partido.

Ha añadido que se había levantado el correctivo al jefe de la cárcel de Málaga, que admitió en calidad de detenido gubernativo a un niño de doce años.

Las Diputaciones de Salamanca y Zamora

En el reciente viaje que el Monarca hizo a Salamanca, la Diputación

de esa provincia y la de Zamora le interesaron la rápida tramitación del expediente de aprovechamiento de agua del Duero.

El Rey prometió hacer cuanto estuviera de su parte y le rogó que se trasladaran a Madrid para recabar del Gobierno el inmediato despacho del asunto.

Así lo han hecho las citadas Diputaciones, cuyos representantes, acompañados del obispo de Salamanca, se han reunido hoy en el Congreso.

Han acordado solicitar la venta del Rey para que mañana los reciba en audiencia, en la que le expondrán su deseo de que el Gobierno les ceda la parte de aprovechamiento de agua de los ríos Esla y Tormes, que podría proporcionar un rendimiento de 200 caballos de fuerza.

También han acordado que la Comisión Internacional que preside el señor Ortuño se reúna con frecuencia para tratar del problema y por último recabar del Gobierno la inmediata realización de todas las obras públicas que actualmente se están llevando a cabo en ambas provincias.

La campaña electoral

El tema de todos los comentarios políticos ha sido la campaña electoral, que cada día está más embrollada.

Los distintos grupos políticos, representados en el Gobierno, no se aviesan a ciertas combinaciones, pero como los ministros creen que este pleito no puede llevarse al seno del Gabinete, por el efecto deplorable que produciría en el país, están decididos a solventar la cuestión en plan amistoso.

Se ha sabido hoy que por Vitoria irá encasillado el señor Vázquez de Mella. Esto ha producido hondo disgusto a los mellistas alaveses que no cuentan con fuerzas suficientes para sacar diputado a su jefe, pero el Gobierno está decidido a todo para conseguir el triunfo del señor Vázquez de Mella.

La cuestión de los prisioneros

Las palabras que esta mañana ha pronunciado el señor García Prieto sobre los prisioneros han sido interpretadas en el sentido de que el Gobierno lleva muy adelantadas las negociaciones para su rescate y que quiere guardar silencio para dar una agradable sorpresa al país.

Un robo en la Tesorería de Hacienda

En la Tesorería Central de Hacienda se ha registrado un robo. Un portero ha sustraído varios títulos de la Deuda, desconociéndose el número de ellos y su valor.

Se ha ordenado la revisión, que

lleva a cabo un abogado del Estado y se ha dispuesto que no se abonen los intereses de valores depositados correspondientes al vencimiento de 1.º de Febrero.

Natalio Rivas, robado

El exministro don Natalio Rivas ha denunciado a la policía que al salir de la Dirección general de Correos le había sido robada una cartera que contenía varios débitos de lotería y documentos importantes. Un artículo de "Heraldo de Madrid,"

Este diario madrileño publica hoy un artículo hablando del desfalco cometido en Leracha.

Ha hecho afirmaciones respecto al pro-

El día en Zaragoza

Una conferencia de Martínez Vargas. Los obreros sin trabajo han celebrado una importante reunión.

ZARAGOZA 19 (22'45).

Acuerdos adoptados por los sin trabajo

A las tres y media de la tarde en el Centro obrero de la calle de San Juan y San Pedro se han reunido los obreros sin trabajo celebrando una importante reunión a la que han asistido más de 500.

Ha presidido Parera. Se ha acordado nombrar una comisión que se encargue de la dirección de la campaña y que esté compuesta por obreros sin trabajo.

Publicar un manifiesto dirigido a los obreros españoles que estén en análogas circunstancias para formar la Federación general de obreros sin trabajo.

Que el jornal mínimo sea de 8'25 pesetas, tanto en las obras que realice el Ayuntamiento como en las particulares y rogar que se retiren todos los obreros que actualmente ganan un jornal más pequeño.

Enviar diariamente una nota a la Prensa explicando la situación del conflicto para que el público se entere.

Y por último invitar a los obreros de la casa de Miranda, que trabajan a destajo, que secunden el paro.

La marcha de Martínez Vargas

Accediendo a requerimientos del doctor Borobio el decano de la Facultad de Medicina de Barcelona doctor Martínez Vargas ha dado una conferencia esta mañana tratando de «La dictaría y los médicos españoles».

El numeroso público que ha asistido a la conferencia, en su mayoría médicos y alumnos de Medicina, ha aplaudido calorosamente al señor Martínez Vargas.

peñío que existe de prolongar la instrucción del sumario para dar tiempo a que se arreglen las cosas, de manera que nada pueda ocurrir a los encargados.

Llama la atención del Gobierno y del país que debe estar alerta, dice, para evitar la comisión de una caci-cada.

El comandante Franco

Procedente de Málaga y de paso para Oviedo, ha llegado el comandante Franco, jefe de las tropas legionarias.

Le han recibido algunos amigos particulares.

Una sesión tumultuosa en el Ayuntamiento

Hoy ha celebrado sesión el Ayuntamiento de Madrid.

Los socialistas han originado varios escándalos pidiendo la expulsión de dos concejales que fueron de los escanjos edificios por los votos de los socialistas y ahora se han hecho romanistas para obtener de Real orden una tenencia de alcaldía. También los mauristas han protestado de los nombramientos de Real orden.

Los concejales censurados se han defendido.

La sesión ha tenido que suspenderse ante el cáiz que iba tomando la discusión.

Los socialistas han presentado un voto de censura contra el alcalde, que se discutirá en la sesión próxima.

tas José María Barceló Porta y Mariano Trujillo Frutos, acusados de haber ejercido coacción con los obreros del Metropolitano.

La huelga del Metro

No ha experimentado variación alguna la huelga sostenida por los obreros del Metropolitano. Según dijimos, se reunió en Bilbao el Consejo directivo de la casa contratista de las obras del Metropolitano para examinar las bases presentadas por los huelguistas, ignorándose, hasta ahora, los acuerdos adoptados.

El gobernador civil, hablando con los periodistas del expresado conflicto, indicó la posibilidad de que se pusieran al habla los representantes de la empresa y los de los Sindicatos para tratar de llegar a un arreglo.

Anoche se aseguraba que habían secundado también la huelga los capataces que quedaron de vigilancia en las obras, alegando que se les ordenaban trabajos que no corresponden a la misión que tienen encomendada.

También se dió cuenta de un incidente ocurrido a las cuatro y media de la tarde; a dicha hora se presentó el abastecedor de ladrillos de la Sociedad Anónima Construcciones y Obras Omníversas, don Ramón Piolats, en los talleres y almacenes que aquélla posee en la calle de Ribas, número 41, con un cargamento de cinco vagones de dicho material, impidiendo su descarga un grupo de huelguistas que allí se hallaba apostado.

Suscrito por el Comité de huelga de los Sindicatos de la Construcción, Madera, Metalurgia y Transporte, se publicó un manifiesto dirigido a la opinión pública en el que se hace historia del conflicto y se afirma que ellos no han sido los que lo provocaron, pero que una vez planteado lo hacen suyo y que la empresa Metropolitano no podrá convenir ni pactar nada con sus operarios, sino con los indicados Sindicatos.

Termina convocando a los obreros afectados por la huelga a un mitin que se celebrará esta mañana a las diez, en el teatro España para dar cuenta de la marcha del conflicto.

El Comité del ramo de construcción, rectificando algunas informaciones, ha publicado lo siguiente.

Primero.—Que no es cierto que el señor Casanovas estuviese en el Gobierno civil con una Comisión de obreros del Metropolitano.

Segundo.—Que para resolver este conflicto, los cuatro Sindicatos afectados han nombrado un Comité, y que hasta la fecha no se ha entrado en ninguna negociación con la Empresa, a pesar de hacer dos días que ésta tiene las bases en su poder.

Tercero.—Y por último, que el conflicto continúa de la misma manera, siendo, por lo tanto, inexacto que existan coacciones de ninguna especie por parte de los huelguistas.

Otro conflicto

Se han declarado en huelga los obreros de una fábrica de papel de don Quirico Casanovas, establecida en la barriada de Casa Antúnez, según parece por haber sido despedido un obrero.

Los huelguistas piden la readmisión del despedido, el reconocimiento del Sindicato y el abono de los jornales correspondientes a los días de huelga.

La campaña contra el juego

Anoche el gobernador manifestó que se había dado la orden de clausura de las salas de juego de la Martinica, Excelsior y el Círculo de Actores.

Añadió el señor Raventós que continuará la campaña de restricción y que a estas órdenes de cierre seguirán otras.

El día en Barcelona

BARCELONA 19 (21'30).

Una aclaración

Rectificando el rumor acogido por algunos periódicos de que la policía hubiese recogido a unos huelguistas los carnets del Sindicato, el jefe superior de policía envió anoche una nota al gobernador civil, en la que dice que lo ocurrido fué lo siguiente:

El día 13 la sección de vigilancia del distrito de la Universidad pasó a disposición del Juzgado, juntamente con los carnets del Sindicato, que les fueron ocupados, a los huelguis-

DOCTOR ARIZON

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDO

Consulta de 10 a 12. Goso Bajo, 82. Teléfono 130.—Huesca.

GOBIERNO CIVIL

SUCESOS

Herido en riña

La Guardia civil de Alcolea de Cinca comunica que en Orriñena riñeron los vecinos Fermín Pena Gallina, de 24 años de edad, y Basilio Carraliz Piña, de 37, resultando el primero con una herida inciso punzante en la parte izquierda del tórax, de pronóstico grave.

El agresor Carraliz fué detenido y puesto a disposición del Juzgado.

Después del robo de objetos sagrados :

En Barbastro ha sido detenido por la benemérita el vecino Jesús García Gar, de 39 años de edad, de oficio siller, como presunto autor del robo de objetos sagrados llevado a cabo en la iglesia de San Francisco la noche del 19 al 20 de pasado Diciembre.

El García había sido sacristán de la citada iglesia durante varios años y conocía como nadie el lugar donde se guardaban los objetos robados.

A pesar de que el detenido ha negado toda participación en el hecho de referencia ha quedado a disposición del Juzgado de instrucción del partido.

Un robo de 400 pesetas

El capitán de la Guardia civil de Jaca comunica a este Gobierno que el día 14 del actual le denunció el alférez de Infantería don Joaquín Teresa Pomares, afecto al regimiento de Galicia, que encontrándose desempeñando el servicio de guardia en el cuartel le fueron sustraídas de un baúl que tenía en el hotel Mur 400 pesetas en billetes de cien, escapando que el autor era un individuo que llamó Antonio Font, que dos días antes manifestó que no tenía dinero y que al mezclarse de Jaca pagó el hotel con un billete de cien pesetas.

Por las averiguaciones practicadas por la benemérita se ha sabido que el citado Font llegó a Jaca para trasladarse a un pueblo en donde se encontraba su señora, maestra, al frente de la escuela. Se telegrafió rápidamente a la Guardia civil de Boltaña para que procediera a la detención del presunto autor del robo.

Ayer se recibió una comunicación del alférez jefe de la línea de Boltaña dando cuenta de haber detenido a Antonio Font, a quien no se ha encontrado ningún dinero.

Ha ingresado en la cárcel de Boltaña a disposición del Juzgado de instrucción de Jaca.

“La Tierra” en los pueblos

LAPERDIGUERA

Con entusiasmo indescribible se han sucedido los días 12, 13 y 14, en los cuales se conmemora la fiesta mayor que, en honor de San Víctor, celebra todos los años este pueblo.

La concurrencia de forasteros, como en años anteriores, ha sido grande y los simpáticos mozos han sabido llevar a la práctica un programa de festejos digno del mayor aplauso del vecindario y huéspedes, con el cual nos han transportado a respirar aires de alegría y nos han sacudido la monotonía con que se vive, desgraciadamente, en los pueblos de corto vecindario.

Las rondallas formadas por eminentes de Huesca y Barbastro, bajo la dirección de los competentes maestros señores Roig y Carrasco, nos han deleitado interpretando composiciones musicales de actualidad, dejando en este pueblo un cartel que no es de olvidar y de tenerlo presente en la memoria. En la última sesión se cantó el himno a la República un sincero aplauso a la República y a los señores de jota de Balneario y Santa Lucina, que con voz potente y lúcido timbre y estilo castizo, suplicaron poner en sus coplas el alma de nuestro terrero y henchir de gozo a las

bellas muchachas, ensalzando sus virtudes y envidiada hermosura. Las fiestas religiosas, solemnizadas como todas, según estamos acostumbrados, gracias al celo y virtuoso cura párroco don José Sorolla.

Los bailes y demás espectáculos animadísimos hasta altas horas de la madrugada.

La nota más simpática que puede darse en este reseña, es la de haber reinado por parte de la gente moza una perfecta unión y haberse pasado estos días dentro de la más franca alegría, sin tener que apartar un pequeño hecho de mal efecto. Vaya nuestra felicitación a los mozos y un aplauso al digno alcalde D. Prudencio Espíerrez, y cafeteros don Clemente Escalona y don José Mur, pues con franqueza, no se ha jugado ni a las vistas ni a escondidas un solo céntimo a los prohibidos. Así se obra para obtener el título de honrado.

Antes de cerrar estas mal pergeñadas cuartillas, y confiado de la amabilidad del señor director de LA TIERRA, en que dará cabida en las columnas del periódico de su acertada dirección los nombres de estas lindas y simpáticas señoritas, las cuales con sus galas y hermosura han invadido de alegría a este pueblo, diré que eran:

Pilar y Rosita Ducona, María Escalona, Pilar Moliner y María Labad, de Laperdiguera; Rosario Bonatón, de El Tormillo; Andrea Sarvisé, de Huesca; Rosario Molina, de Barbastro; Valentín, Manolita y Felicitas Yuste, Asunción Montuenga, Aurora Escalona, Pilar Cisu, María Castillo, Antonia y Pilar Bonatón, Antonia y Carmen Molina, Benvenida Hugues, Emilia Baruel, Candida Bernad y Victorina Mur, de Laperdiguera.

Un forastero.

Laperdiguera, 17 1 923.

ODEON

Mañana domingo 21

Estreno de los episodios 2 y 3 de **PARISLETTE** presentación de Beacot.

La graciosísima comica en dos partes,

Tomatina, detective

Sesiones: Popular, a las cuatro, Meda, a las seis y media, Noche, a las diez.

LUNES 22

Príncipe y Pordiosero

Obra maestra de Carlos Dickens inspirada en una popular leyenda sobre el Príncipe de Gates.

RELIGIOSAS

Santos de hoy

San Fabián y San Sebastián.

San Sebastián

San Sebastián, a quien se dió el renombre de defensor de la Iglesia por las maravillas que obró en defensa de la fe, nació de padres originarios; según el Brevario romano su padre de Narbona y su madre de Millar, aunque establecidos en Narbona, ciudad de Languedoc. Su dulzura, su prudencia y otras bellas prendas que le adornaban le dieron presto a conocer en la corte de los emperadores. Hizo mucho honor en ella, y en poco tiempo fué uno de los favorecidos del emperador Diocleciano, que le nombró por capitán de la primera compañía de sus guardias.

Era el apóstol de los cofrades y de los mártires; y al parecer que en cierta manera desperdiciaba las vidas de los innumerales que envió al cielo delante de sí, seguramente no fué por perderlos a la suya. Tenía los ojos salidos de pretender reservarse para el día de la exposición. Fué convalidado Sebastián que era el que convertía a los gentiles, y al que enseñaba en la fe a los cristianos.

Irritado el emperador mandó que Sebastián fuese amarrado a un tronco, y que fuere asediado por los mismos soldados de la guardia. Eje cutése al punto sin remisión esta cruel sentencia, y fué cubierto el glorioso Confesor de Cristo de una espesa lluvia de saetas.

Sebastián curó de sus heridas y fué en busca de Diocleciano. Atendió el emperador al ver y al oír hablar a un hombre que ya tenía por muerto: ¿Eres tú, le preguntó, aquel mismo Sebastián a quien yo mandé quitar la vida, condenándole a que fuese asediado?

—Sí, señor, respondió el Santo, el mismo Sebastián soy; y mi Señor Jesucristo me conservó la misma vida para dar testimonio de la injusticia que cometéis persiguiendo a los cristianos.

Mandó Diocleciano que le llevasen al circo y que allí fuese públicamente apaleado hasta que expirase, alcanzando de este modo la palma de su martirio el día 20 de Enero el año de 288.

Cultos para hoy

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará hoy, mañana y pasado en sufragio de don César Bonate, doña Hilaria Correas y don Mariano Sauqué Bascós.

Es la Catedral, por la tarde, Ex-puesto a las tres por tercer domingo de mes.

Fiesta a San Vicente

El lunes, a las nueve y media, se trasladará el Ilustrísimo Cabildo a la Iglesia de la Compañía, donde celebrará fiesta con sermón en honor a San Vicente.

Cultos religiosos

El rosario de la Aurora de mañana 21, tercer domingo de Enero, saldrá a las cinco y media, aplicándose en sufragio del alma de doña Asunción Torres y Castro (q. e. p. d.).

Panadería Comunal

El domingo 21, a las cinco de la tarde en primera convocatoria, o el lunes 22 en segunda, en el salón de la Excmo. Diputación, se celebrará Junta general reglamentaria. Se encarece la asistencia de los asociados.

LA OSCENSE, Cooperativa de Funcionarios

El domingo 21, a las cuatro de la tarde y en el Salón de Juntas de la excelentísima Diputación provincial, tendrá lugar la Junta general reglamentaria para dar cuenta del balance y elegir los individuos de la Directiva a quienes ha correspondido cesar.

Si no se reuniese número suficiente de señores socios, cosa no de esperar, por ser obligatoria la asistencia y tener sanción la falta, se celebrará en segunda convocatoria al día siguiente, a la misma hora y en el mismo lugar.

El presidente, Miguel Sánchez de Castro.

Centro Agrícola Mercantil de Monzón

Se saca a concurso el cargo de Conserje de este Casino, admitiéndose proposiciones, por escrito, hasta el día 23 del corriente.

La junta directiva tendrá mucho gusto en facilitar cuantos datos se le pidan.

Monzón, 3 de Enero de 1923.—El presidente, Rufesindo Lázaro.

VENTA

En punto céntrico de esta población vende, con o sin muebles, una bonita casa con comodidades, de reciente construcción; planta baja tiene seis departamentos; altos sala y buena galería, da todo el día el sol; también tiene un hermoso huerto; cabida dos hectáreas, muchas plantaciones de flores y árboles frutales; hay corral, cubierto, palomar, lavadero, cuarto de baño, pozó con bombra, etc. Precio módico. Trátese directamente. Calle Roldán, núm. 4, próximo al Teatro Odón.

MADRUGADA

Ultimas noticias

MADRID 20 (3-15)

Los relojes callejeros

BILBAO.—Una casa extranjera ha ofrecido al Ayuntamiento la instalación, mediante precios módicos, de relojes eléctricos callejeros para uso del público.

Información de Marruecos

MELILLA.—En la cantina de Kerdussi han reñido varios soldados con pañeros, resultando uno de éstos herido de gravedad.

—La posición de Tizz-Azza ha sido nuevamente tiroteada por el enemigo, sin consecuencias para nuestras tropas.

—Dris-Ben-Said ha telegrafiado al interventor González y al ministro Benhena diciéndoles que las negociaciones para la implantación del protectorado van por muy buen camino, siendo las impresiones muy optimistas.

Una pedrada cetera

OVIEDO.—Ha ingresado en el Hospital, herido gravemente, Federico Fernández, que recibió una pedrada lanzada con violencia por Amalia Fernández, ex-amiga ambos irreconciliables.

El autor de la agresión ha sido detenido.

Incendio sofocado

En Trubia se ha declarado un violento incendio que por fortuna ha sido rápidamente sofocado.

Se desconocen las causas, sin cuando se supone que el hecho ha sido casual.

Un buen regalo

SAN SEBASTIAN.—El alcalde ha invitado a la Diputación al acto de inaugurar la biblioteca que el duque de Mandas regaló al Ayuntamiento donostiarra.

La Reina a Sevilla

SEVILLA.—Se asegura que Su Majestad la Reina doña Victoria tiene el propósito de pasar una corta temporada en esta ciudad en el mes de Marzo próximo.

Bergamia a Málaga

MALAGA.—Ha llegado en el expreso de Madrid el exministro de Hacienda don Francisco Bergamín. Se le ha dispensado un cariñoso y entusiasta recibimiento. Por la tarde asistió a una jira marítima.

La llegada de Lloyd George

MALAGA.—Se espera hoy la llegada del ex primer ministro inglés Lloyd George; permanecerá en esta capital unas horas continuando su viaje a Granada, a donde llegará mañana.

Accidente de aviación

CASABLANCA.—Un avión militar que pilotaba el comandante Barón se ha incendiado cayendo a tierra desde una altura de 2.000 metros. El comandante y los dos ayudantes que le acompañaban han perecido carbonizados.

Sus cadáveres han sido conducidos a Rabat.

El suceso ha causado sentimiento.

Venta de leña

Se venden dos lotes de leña de buena. Una de tres vagones, cortada y otra partida de dos vagones por cortar. Puesta en estación Ayerbe a 2 pesetas quíntal y en casa del vendedor a 1 75 pesetas.

Para más detalles dirigirse a doña Antonia Leriz, viuda de Ramón Lázaro Caraso, en Santa Engracia de Leorre.

El resfriado con TOS desaparece siempre con la antigua pasta pectoral del Dr. Andreu.

Antigua Oficina General de Substituciones y Agencia de Quintas y Negocios

: : Matriculada : :

CASA FUNDADA EL AÑO 1915

Director propietario: José M. de Lara

Oficinas Centrales en Madrid

Calle de Hortaleza, número 75. Teléfono 5.357 M.

Sucursal en Zaragoza, calle de Cervantes, núm. 38

Sucursal en Barcelona: Rambla de las Flores, núm. 18

¡Reclutas!

DE LOS REEMPLAZOS DE 1922 Y 1923

Si os acocéis a los beneficios que concede la Real orden de 6 de Septiembre de 1919 («Diario Oficial» 205), podréis ahora al ser llamados al Servicio los del Reemplazo de 1922, y antes del sorteo del Ayuntamiento los del Reemplazo de 1923, permanecer solememente en filas seis meses el primer año y otros seis meses el segundo año, pasando después a la situación de licencia ilimitada. Además, el año que estaréis en filas serviréis en la PENINSULA, no en Africa, a donde quedaréis libres de ir.

¡Soldados!

LOS QUE ESTAIS EN FILAS

Lo mismo si prestáis servicio en Africa que en la Península, acogeos a los beneficios de la citada Real orden, y podréis marchar a vuestras casas inmediatamente con licencia ilimitada.

Para más detalles dirigirse a la Casa Central o a sus Sucursales, o a sus Representantes: en HUESCA, D. Daniel Castellar, calle de San Salvador, 8, primero, y en BARBASTRO, a don Feliciano Curmas, calle Carreteras, 58.

¡¡Labradores!!

NO DEJAR DE COMPRAR EL INTERESANTE LIBRO El Almandro Desmayo

Publicado por D. RAFAEL AYERBE, cura párroco de Aiquézar ENSEÑANZAS COMPLETAS DE SU CULTIVO. — DIVULGACION CIENTIFICA DE LAS VENTAJAS DEL

ALMENDRO DESMAYO

De venta en la librería de la señora Viuda de Justo Martínez, Coto Bejo, número 4.—Huesca.

Vinos para encubar

Los ofrece muy superiores del campo de Carliena la Casa

GERDAN Y MONSERGAS, de Zaragoza

FABRICACION DE LOS MEJORES ANISADOS NO COMPREN SIN CONSULTAR A ESTA CASA

Labradores

COMPRAD EL

Nuevo Arado 'R. V.'

DE VERTEDERA GIRATORIA CONSTRUCCION DE ACERO SURCO LIMPIO VOLTEO PERFECTO

RAMON VIGATA

TAUSTE (Zaragoza)

Depósito en Huesca

Maquinaria Agrícola

Hijo de Lorenzo Coll

Pescados frescos

Merluza	a	3 50 k/lo
Bisugo	a	2 10 »
Gallos	a	2 25 »
Alm. ja.	a	2 00 »
Gambas	a	5 00 »
Pescadilla	a	2 25 »
Sardinas sin sal	a	1 25 »

Pescadería de

Ignacio Bayego

Padre Huesca, 1. Teléfono, 284

Vino superior a 35 céntimos litro

Podéis adquirirlo en el Coto Alto, número 83

Tinto especial... a 45 cts litro

Cilrete especial... a 55 » »

Moscato seco... a 95 » »

NO CONFUNDIRSE

COSO ALTO, NUM. 83

Se necesita para criar en su casa. Útil presentarse sin reunir buenas condiciones. Para informes dirigirse a la Administración de este diario.

Parada de sementales PARTICULAR AUTORIZADA

Castillo de Pompién (Lascazas)

El día 20 del actual quedará abierta al servicio público.

Es indispensable la presentación de la guía sanitaria en la primera curación.

Bonito piso

Se alquila con muebles. Razón D. Ja. Ion Biazar. Mercado Nuevo, 3, Puente de...

HUESPED

Se desea. Tanto familiar. Informarén, Desargafio, núm. 6

Tp. de Vda. de Pérez—HUESCA